

Разработка и реализация политики экономического развития в современном Китае

Научный руководитель – Митина Наталья Николаевна

Сун Я.¹, Фу С.²

1 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра теории и методологии государственного и муниципального управления, Москва, Россия, *E-mail: 243465450@qq.com*; 2 - Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра теории и методологии государственного и муниципального управления, Москва, Россия, *E-mail: 791927224@qq.com*

С момента основания Нового Китая 70 лет назад экономика страны демонстрировала длительный период быстрого роста. К 2019 г. Валовой внутренний продукт КНР превысил 99 трлн. юаней, занимая второе место в мире. В последние годы экономический рост Китая замедлился, обострив ряд противоречий. 1. В настоящее время основное противоречие китайского общества изменилось с прежнего «противоречия между материальными и культурными потребностями людей и относительно отсталой производительностью труда» на «противоречие между растущей потребностью народа в лучшей жизни и несбалансированным и неадекватным развитием». С этой точки зрения развитие по-прежнему остается первоочередной задачей в настоящее время: только путем постоянного развития мы можем ослабить или даже устранить основные противоречия в современном обществе[1], смягчить постоянно меняющиеся противоречия и продолжать содействовать быстрому экономическому росту. Это требует от лидеров пересмотра ситуации в сторону разработки новой экономической политики, которая будет гибкой и соответствующей развитию общества, а также скорректирует контрмеры для содействия дальнейшему экономическому росту. 2. По мере дальнейшего углубления реформ и открытости противоречия в различных областях становятся все более заметными, а экономический рост в обмен на экологические издержки становится все более трудным[2]. Важно менять режим экономического роста, корректировать политику экономического развития и поддерживать экономический рост в гармонии с защитой окружающей среды.

В течение 70 лет с момента основания Нового Китая, особенно в течение 40 лет реформ и открытости, китайская экономика демонстрировала быстрый и устойчивый рост[3]. Осуществление политики реформ и открытости превратило экономику Китая из плановой экономики в социалистическую рыночную экономику, значительно освободив общественные производительные силы и способствуя непрерывному социальному развитию.

После начала финансового кризиса в 2008 г. экономический рост в различных странах мира снизился, а уровень безработицы вырос. Мировая экономика сталкивается с беспрецедентными вызовами. В целях стабилизации экономического развития китайское правительство сформулировало план экономического стимулирования на 4 трлн. юаней, увеличило инвестиции, создало как можно больше рабочих мест, расширило внутренний спрос и придало большое значение развитию высокотехнологичных отраслей промышленности[4]. Эта политическая практика показывает, что она эффективно контролировала влияние финансового кризиса на китайскую экономику в то время и быстрее выходила из финансового кризиса по сравнению с другими странами.

На данном этапе снижение темпов экономического роста и ухудшение состояния окружающей среды являются основными проблемами, стоящими перед экономическим развитием Китая. Создание новых точек экономического роста и использование потенциала экономического роста являются ключом к решению такой проблемы, как расширение

внутреннего спроса. Внутренний спрос Китая имеет большой потенциал, но он еще не полностью развит, поэтому расширение потребления внутреннего спроса станет одной из новых точек роста китайской экономики в будущем. В то же время необходимо увеличить инвестиции в научные исследования и образование, активно развивать высокотехнологичные отрасли, оптимизировать структуру промышленности, углубить структурные реформы в сфере предложения и повысить качество экономического развития.

Китай будет продолжать совершенствовать свою политику экономического развития, трансформировать свой режим экономического развития и углублять структурные реформы [5]. Развитие зеленых, инновационных, технологических и эффективных экономических моделей стало главным направлением экономического развития Китая в будущем.

При формировании экономической политики руководители должны не только глубоко анализировать основные противоречия экономического развития, но и исходить из своих национальных условий, анализировать конкретные вопросы, формулировать политику экономического развития, соответствующую их национальным условиям, и в конечном итоге способствовать стабильному, здоровому и качественному экономическому развитию, воплощая политику гармонии и единства человека, общества и природы.

Источники и литература

- 1) Ван Хао. Обзор и перспективы экономического развития Китая через 70 лет [J]. Руководство по надзору за качеством в Гуанси, 2019 (06): 54-56.
- 2) Хун Цзюньцзе, Шан Хуэй. Обзор и перспективы развития открытой экономики Китая в последние 40 лет [J]. Мир управления, 2018,34 (10): 33-42.
- 3) Сун Лиган. Исследования экономической структурной трансформации Китая за 40 лет реформирования и открытия [J]. Народный форум · Академическая Граница, 2018 (23): 92-99 + 107.
- 4) Ян Чжисюэ. «Мировой финансовый кризис и ориентация экономической политики Китая». [J]. Китайская коллективная экономика, 2010. (04):20-21+25.
- 5) Ван Юйхан Регулирование структуры промышленности Китая и исследование международной торговли [J]. Китайские и иностранные предприниматели, 2019 (01): 1.